捐献造血干细胞用爱让生命延续
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人物简介：周峰，男，1988年3月出生，马鞍山消防救援支队花山消防救援站政治指导员，二级指挥员。

叶改河，男，1998年4月出生，马鞍山消防救援支队雨山区大队东湖消防救援站通讯保障班班长，三级消防士。

事迹简介：周峰、叶改河均为马鞍山消防救援支队在职成员。2019年4月22日上午，周峰在皖医弋矶山医院（芜湖）成功捐献造血干细胞，挽救了一位重症患儿生命，成为安徽省消防救援系统中第一位造血干细胞捐献者。在周峰榜样力量的影响带动下，同为马鞍山消防救援支队成员叶改河，于 2021年3月2日下午也成功地捐献了造血干细胞，挽救了广东一位重症病人的生命，成为安徽省消防救援系统中第二位造血干细胞捐献者。他们大爱无疆的高尚义举，舍身救人的奉献精神，展现了消防救援战线指战员的使命担当。
正文：

他们是无私大爱的楷模

爱让生命延续，他们用爱心铸就了一段崭新的生命，用奉献为他人续写了美丽的人生。

作为马鞍山消防救援队伍中一名优秀基层指挥员，周峰多次立功受奖，曾获评全国消防救援队伍先进个人荣誉称号。他先后多次参加无偿献血，共计献血1500ml，并于2012年5月8日志愿成为造血干细胞捐献者。获省红十字会颁发荣誉证书。

2019年3月11日是周峰的结婚纪念日，也正是这天，他接到马鞍山市中心血站电话，经中国造血干细胞捐献者资料库检索配对，其HLA（人类白细胞抗原）配型与一名重症儿童患者高分辨检测结果相合，且体检合格、配型成功，征求他的捐献意愿。周峰毫不犹豫地答应了，还主动做家人的思想工作，他说：“这是送给自己也是送给妻子最好的礼物”。 

周峰在捐献前后谨终慎始，不敢有一丝马虎和懈怠。打完动员剂后，腰酸背胀但他想着医生说适量走动有助于血液循环与更新，他便坚持着每天散步，动员剂让人发热出汗但他想着不能受凉感冒，即使汗如雨下夜不能寐他也猫在床上盖紧被子。在捐献当天，就连医护人员都笑称他一动不动太僵硬，后来他说：“身体上没什么问题，心理有压力，害怕自己的疏忽耽搁了捐献延误了患者的治疗”。4月22日，他成功为1名患儿捐献了159毫升造血干细胞，成为安徽消防救援队伍中第1例、马鞍山市第33例造血干细胞捐献者。

叶改河2015年9月入伍，2020年6月成为中共预备党员，先后2次参加无偿献血，共计献血800ml，并于2018年9月志愿成为造血干细胞捐献者，获省红十字会颁发荣誉证书。

叶改河说：“我姐姐是一名护士，上中学的时候通过姐姐就了解了不少无偿献血的常识，我知道血液唯一的来源就是无偿捐献，而时时刻刻都有人需要临床用血，那时的我年纪太小还参加不了无偿献血，直到2018年中秋节，正好周末我请假就去了位于马鞍山市大华广场的献血屋，捐献了人生中的第一袋血液，还收获了献血礼物一盒月饼，回到队里与战友们一起吃，感觉格外香甜。”那时他只有20岁。

2020年12月，经中国造血干细胞捐献者资料库检索配对，叶改河的HLA（人类白细胞抗原）配型与广东某医院一名重症患者高分辨检测结果相合，且体检合格、配型成功。对此，叶改河憨厚的笑道：“消防员的日常就是救民于危难，我只不过是换了种方式。”而他的家人也对捐献义举表示赞同和支持。2021年3月2日下午，历时4个半小时，把“救命”当做“救火”的他成功捐献213毫升造血干细胞混悬液，成为继周峰之后安徽省消防救援队伍中第二例、也是安徽省捐献造血干细胞量最多的消防员。
跟很多人一样，周峰、叶改河都是眼里有光、心中有爱、骨子里有善良的普通人。捐献成功后，还是那样朴实无华，但爱和善良却让他们浑身闪光。

他们是身先士卒的先锋

周峰、叶改河都是消防救援队伍里的在职人员，虽然职务有高低，但都有强烈的救民于水火的责任担当，他们和所有消防救援队伍一样，战时是是勇敢无畏的消防员，平时是人民群众守护者。以救民于水火、助民于危难的英雄气慨，给人民以力量。

周峰是一名基层指挥员，从事灭火救援学习工作16年来，他先后参加灭火救援、安保执勤4000多次，每一次现场总能看见他冲锋在前的身影，因业绩突出表现优异多次立功受奖。入伍14年以来，他先后参加灭火救援战斗、安保执勤救助三千多次，每一次现场总能看见他冲锋在前的身影。2016年7月4日凌晨4:25，位于长江马鞍山段江心的小黄洲，圩埂在被长江洪峰持续冲刷后，外圩、内圩陆续倒塌，江水灌入，岌岌可危，洲上滞留人员急需转移和救助。险情就是命令，按照上级部署，周峰迅速集结中队抗洪抢险突击小组一行7人火速渡江赶往一线。他冲锋在前，先行探路，利用绳索等工具组织大家迅速通过危险地段。他带领中队官兵冒着暴雨，在泥泞的圩埂上徒步往返16公里，与时间赛跑,一次次与死神擦肩而过。他凭着过硬的素质和顽强的作风，历经9个小时，成功于当日13时左右将6名滞留居民解救至安全区域。他让群众和同事先走，自己留在了最后，他撤离后不久，之前所在的位置已被水淹没。

叶改河所在的雨山区东湖消防站是马鞍山市火警任务量最重的队站，平均每天2起警情以上，全年一般在800起左右。入职五年来，他身经百战一路历练，成长为一名优秀的战斗班长。2019年4月13日，马鞍山市银塘镇训练靶场山林失火，由于山路崎岖陡峭，草木覆盖遮掩视线，开辟灭火救援通道极为困难，叶改河主动请缨，带领班组开辟上山路线。遇到陡峭的地方他迂回曲折，另辟蹊径，遇到没有路的地方，他又借用周边树干，巧力登山。终于经过不懈努力，他成功找到山火边线，为之后的供水干线开辟路线。山火铺设干线复杂曲折，在他的带领下，终于将干线铺设到火势边线，及时将火势控制没有蔓延到山脊线另一边。与他一起战斗的指挥员说道：“叶改河同志在山火扑救中发挥了班长骨干的带头作用。干线水带本来在山地非常难铺设，预计铺设需要至少一个小时。但是，叶改河同志冲锋在前，遇山开山，侦查火情，帮助我们节省了十几、二十分钟。这种冲劲干劲非常了不起。”虽然他忙活得大汗淋漓，但还是笑着说：“只要能控制火势，我多付出一点又如何。”

在周峰和叶改河心中都有一个坚定的信念：救危助难是我们消防员的职责使命所在、也是我们日夜坚守存在的意义，救民于水火与捐献造血干细胞只是形式不同，殊途同归。 

他们是勤恳敬业的榜样

周峰参加工作后，在常年消防救援战斗中，磨炼成为一名优秀基层指挥员。他在工作中积极主动、任劳任怨，勤勤恳恳、兢兢业业，干一行、爱一行、钻一行、精一行。无论在哪个岗位、无论从事什么工作。他认真学习研究法律法规和业务知识，细心做好上传下达，给首长当好参谋助手，为基层大队答疑解惑；他发挥自身专业优势担任市科协科普教员，连续6年为超过一万名大学生、30多个社区上千名群众，100多家企业三千多名员工开展消防安全知识讲座。他始终在工作、生活、战斗、学习中走在大家前面，做好榜样，用言行去影响、去感召、去带动大家。自2014年任职花山中队长以来，在前后10次支队比武竞技中，中队先后取得4次团体第一名、6次团体第二名，5人次获得个人总分第一名；涌现出安徽好人、市道德模范等一大批优秀消防指战员，中队16人次荣立个人三等功。由于工作成绩突出，周峰先后荣立个人三等功4次，被记嘉奖5次，两次被安徽省消防总队党委评为“优秀共产党员”当选“安徽好人”“马鞍山好人”、第十三届马鞍山市“十大杰出青年”，被应急管理部评为第五届“全国119消防先进个人”。
叶改河自成为一名消防员以来，因工作成绩和表现突出先后三次被嘉奖表彰，2020年6月被雨山区大队东湖消防站党支部吸收为中共预备党员。在通信保障班级建设初期，因为人员力量薄弱，除了一名司职通讯员外，大家对通信相关的规程、通信器材不是很熟悉。作为班长，为了加强通信保障班建设，他总是主动向通信员学习通信规程和通讯器材的使用，一遍又一遍地对照教学视频，熟悉摸清通讯器材的性能参数。他在自己充分打牢专业的基础上，又主动在繁杂的日常训练时间中抽出间隙，带领班级人员学习通讯器材。自此，通讯保障班一跃从基础最薄弱的班级成为队站专业技能最扎实的班级，多次赢得业务学习先进班的荣誉称号。在多项灭火救援行动中，通讯保障班显著发挥通讯保障作用，得到各级领导的充分肯定。消防部队改革转隶后，他所在的单位作为“两严两准”试点队，各项建设从无到有，其中浸透了叶改河辛勤的汗水和无悔的付出。在营房建设中，他冲在前线搬运家具、运输重物、清理营房卫生；在队伍管理中，他遵守纪律，以身作则，带领班级后进同志学习业务理论；他积极联系队干部商量队伍管理问题，积极沟通交流，探索管理教育方案守则。

周峰、叶改河用实际行动展现出党和人民忠诚卫士的风采，切实做到了“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”。
