心系家乡建设的致富能人
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    人物简介：姜植明，男，1973年9月生，中共党员，马鞍山市和县石杨镇傅楼村白果山庄总经理。
事迹简介：如果把姜植明比作一片“绿叶”，家乡的傅楼村则是他回报的“根”。翻开姜植明个人的奋斗词典，我们看到更多的是回报、创业；创业、回报。这些年来，为改变家乡的面貌，姜植明义无反顾、投入千万家产，将昔日荒凉萧索、落后封闭的傅楼村打造成村如画廊、人在画中的“白果山庄”。 

    正文：

今年43岁的姜植明家住石杨镇绰庙社区傅楼村。2003年，姜植明夫妇俩在亲朋好友的带领下，干起了专门为桥梁、公路高架、高楼大厦建筑打桩的桩机业务，到2006年，姜植明的企业由于坚持以诚信为本、优质服务的理念赢得了市场和商家的肯定，业务订单日渐增多，业务领域不断拓展，几年时间下来姜植明攒下了数千万家产。现在的姜植明拥有“江苏江帆基础有限公司”，业务蒸蒸日上，有望跨国作业。

建设美丽村庄圆梦想

致富后的姜植明目睹家乡傅楼村不便的交通、脏乱的环境和落后的经济现状，06年开始，姜植明暗自下决心，一定将傅楼村打造成人居典范的新农村。当他把自己的设想和村庄规划告知村民时没人相信。为打消村民疑虑，他说干就干，首先从整治村庄环境入手。村中乱堆乱放的柴禾，他高价收购，然后付之一炬；村民散养的牲畜，他高价买来，宰杀后廉价出售。为解决村民生活用水，他出自100万，开挖、扩挖几口万方以上面积的当家塘；为解决出行难，他出资500多万，铺设了通往家家户户的水泥路、安装了村内路灯、铺设了绿地草坪、修建了风景塘；为活跃村民的精神文化生活，他先后投资数百万，在村中修建了篮球场、休闲健身广场，并安装了一座大型露天显示屏。

2009年，姜植明自费10万元组织20多名村民赴四川成都考察观摩“美丽乡村”建设，给村民留下深刻的印象。2010年，他出资50万组织60多名村民赴北京游玩，并鼓励夫妻同游。在北京逗留的七天里，姜植明与夫人翁巧云成了地地道道的“侍从”。在故宫里、长城上、天坛楼、圆明园等一些名胜古迹均留下了夫妻村民的合影。姜植明的真心付出终于感化了村民，在随后的日子里，村民变消极、观望、疑惑为主动、积极和参与。在此基础上，姜植民以每亩600元顺利流转了2000多亩土地，前后投资八千多万元，不仅在傅楼村建成了一个五星级“农家乐”，而且将傅楼村打造成集餐饮、会议、住宿、休闲为一体的“白果山庄”。

无私奉献报桑梓

   傅楼村虽然人居环境面貌得到了改善，对于失业失地的村民，如何增加他们收入、提高生活质量。姜植明郑重承诺：有文化并具有较好管理能力的，可以到自己的两个公司做领班或业务分经理；没有文化但有力气的两个公司的岗位任意挑选；上了年岁的人可以在“白果山庄”做保洁工作。

 经过几年的不断建设，傅楼村成了石杨镇远近闻名的旅游村和富裕村。但姜植明总觉得还欠缺什么，在他看来，环境美了、产业兴了、村民富了，这仅仅是表象，关键是内在的美，要在村庄建美的基础上同步提高村民的文明素质，真正将傅楼村打造成文明、和谐、幸福、美好的村落。榜样的力量是无穷的，姜植明深知，这一切还得从自身做起。 2010年，傅楼村有位叫“桃子”的年轻妇女被查出患有乳腺癌，一次性手术费要20多万元，得知情况后，姜植明立即捐资六万，并动员全体村民参与救助行动，很快，20万元的捐款送到“桃子”家人的手里。2011年，村里有位老教师患重病住院治疗，家里又不慎失火。为使老教师精神不再受刺激，姜植明出资二万，在老教师出院之前将房屋重新建好。2012年，绰庙小学重建，闻听消息后，姜植明捐资10万；同年，绰庙中学在中考中出了两名“状元”，姜植明捐资奖励两万元。

 生活在傅楼村的老人是幸福的，因为姜植明每年都要拿出一笔不菲的资金给他们发放养老金。为激励老人运动健身，健康长寿，姜植明承诺，村里70岁以上老人每年奖励100元，每增长一岁增加100元，逐年递增。这些年来，为公益事业究竟捐出多少，姜植明一笑概之：自己也不清楚。

助人为乐菩萨心

每年跟随姜植明企业员工都知道，姜总为人耿直，乐于助人，办事讲诚信，不管哪位员工遇到困难的时候他都能伸出援助之手，只要职工有困难向他开口，他总是会尽力帮助，从无怨言。逢年过节他总是带上礼品去傅楼村有老人和困难的村民家中看望慰问。

姜植明不仅仅是对傅楼村群众关心帮助，而且对他周边邻村有困难的群众也乐于奉献爱心。邻村裕民村卢冲村民组困难户滕传荣，由于给妻子看病到妻子病逝花去了家中的全部积蓄，家中的老房子年久失修也没钱去兴建，房子也成了危房，滕传荣带着一双儿女无家可归。2014年底，得知这一情况后，姜植明看到他们特别困难，在交了小部分资金后，就让他们一家搬到了傅楼村大楼中住上了一套新房。

今年初，对于石杨镇裕民村河南村民组低保困难户李受宝一家是幸运的。李受宝本人身体长年有病，无钱医治。特别是他的妻子属于智残体残等多种残疾病人，已丧失劳动能力。家中还有一个正在读初中的女儿需要供养，一家仅靠着低保和微薄的收入艰难生活。姜植民得知情况后，为了帮助这一家尽快脱贫他主动承担帮扶任务。他一次性拿出5000元钱给李受宝看病，并承诺病治好后到他的白果山庄上班，保证每年上班工资不少于2万元，确保他一家生活有保障。同时，姜植明还承诺他的女儿每年读书费用、包括到大学读书期间的学习费用他将全部承担，直到大学毕业。

现在，事业有成的姜植明想到的是如何发展壮大自己的桩机公司，如何将傅楼村打造成集观光、旅游、度假、休闲、采摘、娱乐于一身的富有时代特色的旅游山村，并以此来带动更多的周边村民增收致富，让自己对家乡发展更有意义，更有价值！ 

