
为贫困孩子撑起一片天空
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人物简介：沈华杰，女，1974年3月出生，马鞍山市雨山区疾病预防控制中心医师。

事迹简介：沈华杰，马鞍山壹加壹助学协会秘书长，雨山区疾病预防控制中心医师。她常年坚持志愿服务，参加多个志愿服务团体，累计志愿服务时间达到3000小时。为了更好的帮助受助学生，她通过自学取得国家二级心理咨询师、婚姻家庭咨询师执业证书，并带领十几名心理咨询师常年为全市中小学生提供免费的心理辅导，受助学生都亲切地称呼她为“沈妈妈”。在单位，她是同事们眼里的超级能人，连续多年的老先进；在家里，她敬老爱幼，家风淳朴，她的家庭荣获雨山区“文明家庭”称号。

正文：

沈华杰，听起来好像是男孩的名字，见了面你会发现她却是个秀外慧中的文静女子。她出生于黄梅戏之乡，毕业后来我市，一直在卫生系统工作，现在雨山区卫计委从事精神卫生管理工作。

在单位，她是同事们眼里的超级能人，无论从事哪项工作，在年底考核时都名列前茅，多次被评为优秀工作者。在家里，她敬老爱幼，家风淳朴；在社会，她是公益圈活跃人物，不仅是马鞍山市壹加壹助学协会的秘书长，麦田助学马鞍山分社、烈马救援、爱心车队等公益团体的积极分子，还是安徽省、马鞍山市心理咨询师协会的会员。
2011年6月，一个偶然的机会，沈华杰听朋友谈到了壹加壹，在对该团体做了充分调查了解之后，她向协会发起人严经纬表达了自己想要为孩子们多提供一些帮助的想法，正式加入了助学志愿者的行列。沈华杰文笔很好，又懂摄影，在多次的走访活动中以其细腻的情感，独特的视角将贫困孩子们的生存状况描述出来，把志愿者对孩子们的爱表达出来。一届会员大会上，她全票通过加入了理事会，负责协会宣传部的工作。一篇篇报道在网络上发布，一幅幅图片感人至深。孩子们得到了更多的关注，更多人捐资捐物，还有人结对帮扶。壹加壹也因此被更多的市民们知晓，不断有人要求加入到捐资助学的队伍里。
李成强同学是沈华杰在2012年12月到含山入户走访时认识的，和自己儿子同龄的李成强同学因为妈妈患白血病而变得沉默寡言，触动了她心灵中最柔软的部分，她心疼孩子，希望孩子能尽快从阴影中走出来。当日，她取得了孩子的同意，向协会申请了和孩子结对帮扶，成了李成强的“爱心妈妈”。之后她多次驱车去含山探望李成强和他年迈的爷爷奶奶，邀请李成强同学一起去郊游。带他参加夏令营，甚至把烧烤炉搬到了他家，邀请他们村上的小朋友一起来玩耍，渐渐的孩子变的开朗了，笑容又回到了脸上。沈华杰还通过电话一次次鼓励孩子的妈妈，增添她战胜病魔的信心，这样的电话一打就是半小时。病情逐渐稳定下来的孩子母亲在她的建议下回到家中，给了正值青春期的李成强不可缺少的陪伴。同时，她还鼓励自己的儿子与李成强保持联系，让他感受到来自同龄伙伴的关爱，两个小家伙成了无话不说的好朋友。 
为了更好的为家庭贫困的孩子服务，四十出头的沈华杰愣是拿下了二级心理咨询师的资质，经她的引荐，十多位心理咨询师陆续加入了壹加壹助学协会，共同为受助学生提供及时有效的心理干预。2016年1月壹加壹助学协会换届，专门组建了心理咨询部，为全市的中小学生提供免费的心理咨询服务，这在全省公益圈也是很有特色的。沈华杰在这次换届中调整为秘书长，需要协调的事情更多了，经常要加班到深夜。新组建的心理咨询部也由她分管，如何让受助学生的心理健康得到关注？如何开展活动能够更有效地帮助到孩子们，让他们不断地强大自己？这是她思考最多的问题。

协会每年都举办夏令营，除了参观游览外，心理辅导是必不可少的内容，她思索着要将心理学知识融入到夏令营活动中，帮助孩子们更好地成长。在得到负责人及理事们的一致认可与支持后，她费尽心血，先后邀请本土的心理学老师，以及外省专业的青少年成长导师，为协会受助学生成功举办了2015、2016、2017年三届青少年心理素质拓展夏令营，让孩子们通过团体心理活动以及体验式的参与，分享感悟人生的真谛，引导孩子们将内在自我与外在世界做深层次的连接，发掘孩子们的内在潜力，增强孩子们的自信心，提升他们的沟通能力，实现他们能勇敢的面对现实、突破自我，成就美好人生的愿望。 

聂长杰同学是含山县谢集中学初一新生，自打小学时就是壹加壹资助的对象，从看到她第一眼起，沈华杰就对她格外关注。小长杰的母亲是个拄双拐的残疾人，继父身材矮小又没有手艺，平日里只能在工地上跟在大师傅后面帮工，有个7岁的弟弟，天生眼疾，一直在就医，家里面可以用一贫如洗来形容，所以小长杰


















一直很自卑，内心很迷茫。沈华杰就经常和她谈心，开导她，稍大些孩子有了QQ，两个人沟通更便捷了，渐渐的，孩子开始主动考虑家里的生计，为父母分忧了。今年夏天，因为弟弟的视力越来越差，继父准备把他送到盲人学校去，聂长杰同学着急了，第一时间和“沈妈妈”联系，沈华杰就让他们乘车过来，一大早到单位请了假，带他们去十七冶医院眼科，让专家给他弟弟会诊，给予治疗方案，看着聂长杰一家人满意的笑容，沈华杰这才放了心。

如今，协会里的受助学生都亲切地称呼她为“沈妈妈”，她乐呵呵的应着；一起的志愿者都感叹她为孩子们付出了太多，她却谦虚地说自己做的还太少，是孩子们让她感受到了纯真、善良和爱，她表示还要继续深造，学到更多的心理干预技能，和心理咨询部十多位心理老师一起，为更多的孩子服务，为她们撑起一片没有委屈的天空。


