鞠躬尽瘁死而后已的信访局长
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人物简介：韦礼寿，男，1972年11月生，当涂县原信访局局长。

事迹简介：他1990年入伍空军，2007年12月转业至当涂县信访局工作，先后任县信访局副局长、县信访局局长。听党话、跟党走，是他17年从军生涯养成的习惯；在信访工作岗位上他积极创新，心系信访群众，积劳成疾，虽身患癌症仍坚持工作，最终不幸去世，真正做到鞠躬尽瘁死而后已。

正文：

转业到地方时，韦礼寿知道信访工作“累、烦、难”，有人不愿干，有人不会干，可他高兴上了岗。已经10年时间，他那种在部队中养成的“首战用我，用我必胜”的气概一点也没被稀释。他是信访战线上的拼命三郎，也是创新信访工作的尖兵。韦礼寿常常告诫同事们，信访局是党和政府联系群众的窗口，做一名信访干部，既要有“不怕磨破嘴、不怕跑断腿”的韧劲，又要有“善于理难事，敢于得罪人”的本领和刚性。任信访局局长以来，一项项旨在让来访群众有更多获得感的改革举措纷纷出台。为了提高“善于理难事”的能力，2015年初，在韦礼寿的提议下，该县整合了政法、维稳、信访力量成立了四个引导组，开展对信访问题的法律服务，促使信访问题在法治轨道内解决。同年11月，在县信访局设立法律服务工作站，安排专职法律工作者轮流值班，现场接受咨询，宣传法律知识，提供法律援助，引导群众依法信访。在韦礼寿主持信访局工作的两年多时间里，全县信访事项及时受理率、按期办理率均为100%，信访事项办理的规范化水平始终走在全市前列。所谓“敢于得罪人”，就是推动出台了《信访维稳责任追究暂行办法》，明确职责，责任到人，对信访维稳不力者严厉问责。

2015年5月，因积劳成疾，韦礼寿在家中突然晕倒在地，后被确诊为胃原位癌。消息传来，家人如晴天霹雳。好在妻子也是学医的，知道原位癌多为早期，手术后只要好好疗养，一般生存时间较长。然而，韦礼寿坚持不让妻子把真实病情告知同事们，对外只是称胃溃疡手术。当年6月，在南京一家医院做胃切除手术不过一个星期，得知省里举办信访干部培训班，不顾医生劝阻，他硬是带上引流袋赶到合肥参加培训，让带队参加培训班的市信访局主要负责人吃惊不已。他有着超强的意志力，近一年来每次面对病魔的折磨，他都没有屈服，曾多次偷偷拔下吊针，从医院赶到单位，及时接待来访群众。

今年初，飞行员出身的韦礼寿身体明显消瘦，并经常受到疼痛的折磨。实在坚持不了，向有关领导零星地请了几次假，还是一如既往地接访群众。5月的一天晚上，送走了最后一批来访群众，人虚脱得几乎迈不开步子，值班门卫黄斌只好用运货的电动三轮车将他送回家。妻子已经不忍心再责怪他了，只好默默在旁抹泪。病魔再怎么折磨，他都不会吭一声，可只要一天不接触信访工作，整个人就像掉了魂似的。生病期间他和病魔抗争，与时间赛跑。

韦礼寿是个很少流泪的人，但有两次流泪，让妻子王皖萍心潮难平。一次是病重期间，他拍拍儿子的肩膀，眼泪夺眶而出，这是一个父亲对儿子的愧疚和不舍。懂事的儿子握紧父亲的手，还给父亲的是心灵的最大慰藉。另一次是春节期间，手术后身体每况愈下，也许是预感到时日不多，他主动提前给老母过70岁生日。那天，他自己上街买了一个大蛋糕，恭恭敬敬地给母亲磕了3个响头，一家人热泪盈眶。

在韦礼寿同志遗体告别仪式上，多位他生前的服务对象也从全县各地赶来，含泪讲述他“真情对待每一位来访群众”的故事。当涂县委主要领导在悼词中说：“他忠诚于党，心系群众，乐于助人，爱岗敬业，敢于担当，无私奉献。即使在手术后，也不顾领导与同事的劝告，强忍病痛、坚守岗位，一心扑在信访事业上，直至生命的最后一刻，诠释了一名共产党员‘为党分忧、为民解难’的无私情怀。”

　
