10多年义务进行600余场理论宣讲
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　　人物简介：赵剑平，男，1943年5月出生，马钢技术中心退休高工，被聘为马鞍山市雨山区安民街道老年学校校长、关工委常务副主任。
事迹简介：他从部队的“故事宣讲员”到企业的宣传科长、直至退休后担任理论宣讲员，市关工委宣讲团成员。退休后他发挥余热和专长，在从事老年教育和关心下一代工作中，注重将理论宣讲融入社区、深入居民，将理论宣讲走进老年大学、走进辖区中小学。十多年来，进行了600余场次的热情宣讲，受众人数达52000余人。由于劳累过度身患重病，但他仍心系理论宣讲工作。 
正文:

在理论宣讲过程中，赵剑平同志用丰富的知识储备、高尚的道德情操、精辟的政治见解以及灵活多样的多媒体教学手法积极开展分众化、对象化、互动化理论宣讲。
学做结合“一颗红心”
他自费设计制作两百多张“学习雷锋”、“共圆中国梦”的卡片，五百多张“社会主义核心价值观”的宣传卡片，在课堂的提问时及互动中给予应答者奖励。
有人不理解，他笑着反问：“雷锋当年每月29元，只留下9元交伙食费，其他全部捐献买拖拉机又是图什么呢？”
他是这样说的，也是这样做的。赵剑平根据习近平总书记系列讲话精神开设“共圆中国梦”党课，自己整理制作视频并刻录了近百张光盘赠送到学校、社区。
微博微信“比翼齐飞”
有人半开玩笑地说：“老赵是高级工程师，是电脑 ‘专家’，视频制作‘小菜一碟’。”
赵剑平苦笑了一下。他是自动化仪表控制方面的“高工”，对多媒体技术却是个“门外汉”。
多媒体的事很“多”，但是为了教学效果，赵剑平似乎浑身都是使不完的劲。他家两台电脑同时“开工”，经常忙碌到深夜，刻苦自学图像处理等应用软件。
软件可以花精力，硬件可得花钞票，赵剑平花数千元买硬盘存放资料，当时两千多元的2T大硬盘也毫不犹豫买回来。为了适应教学进度，添置了“视频展示台”以及“多功能转接器”等装置。而这一切，他都是用自己微薄的退休工资支付。
生病后的赵剑平惟一的“武器”只有一部小小的手机。只要身体允许，他总会打开了手机，看看微信群里，大家是不是在呼喊他；看看微博里，有没有学员和他互动，看看QQ群里，有没有学生提问。
微博和QQ群的名字都是“银梦志愿者”，赵剑平希望和“老伙伴”们一起去实现自己的“中国梦。”
内容载体“吉祥三宝”
一次，赵剑平讲课时发现课堂上多出了几十人，原来上课时间通知错了，两班人同时到达。因为没有足够的桌椅和电脑，一些老年人争得面红耳赤。
赵剑平灵机一动，课程转为“社会主义核心价值观”的“友善”课题。他从“孔融让梨”说起，又说起了“气大伤身”的道理，最后说得老人们都笑了起来，剑拔弩张的气氛缓和了下来。
这次的事情启发了赵剑平，总结出党课宣讲的“三部曲”，大家亲切地称为“吉祥三宝。”
“第一宝”就是“短”，学员年纪大，时间长了坐不住， “长篇大论”无法施展，只有“短小精悍”才能“抓”住人。
“第二宝”是“新”，时代不同了，运用多媒体课件，使大家有“看得见、摸的着”的感觉。
电脑课讲解“二维码”知识，他抓住时机宣传正能量。轻轻扫描，24字的社会主义核心价值观显示在学员的手机屏幕上，润物无声。
“第三宝“就是精。1962年入伍的他，和雷锋是同时代的人，曾是学习雷锋标兵，出席过南京军区炮兵“积极分子代表大会”。
在讲述雷锋事迹时，赵剑平把最精华的部分集中在短短九分钟视频，既有雷锋当年的身影，又有当今的榜样楷模。平时需要两个小时的课程，现在15分钟讲完，而且讲得深入人心。
宣讲方式“四轮驱动”
他在社区的理论宣讲中，牢牢把握好“四点”：即热点、重点、难点、疑点。
街道老年教育开设的课程大都是声乐、养生保健等。他担任校长后，增设了“时政课堂”，定期开设党课。有些学员不太适应，认为老年人就是“养养身体、享享清福”。但是，通过“四点”宣讲，学员们越听越想听，越学越“过瘾”。
两位老党员曾经拉着赵剑平的手说：“看报，眼睛不行了，听广播，耳朵又‘不照’，但我们就想听党的声音。赵老师，常来给我们老头多讲讲。”
带病宣讲“感动城市”
赵剑平老伴去年年底患了“脑梗”半身不遂，他又被诊断患了肝癌，医生说是多年的熬夜及过度劳累所致。
习近平总书记视察安徽的消息传来，赵剑平激动不已，在征得医生和家人的同意后，打过“点滴”赶到课堂上党课。
那一天，雨山区数字化中心，一堂普通的宣讲课。但是，教室甚至没有站立的地方，很多素不相识的人也来到了现场，有老人、有孩子、有年轻人。
一张口，赵剑平感到自己嗓子的沙哑，才打完吊水的手背都是针眼，疼痛难忍。他清了清嗓子，但是没有用处，依然沙哑。刚站稳，突然感到身体似乎被狠狠揪了一把，脸色蜡黄，汗如雨下，
这时候，他看到一些熟悉的身影。卢仕霞，被评为市“巾帼之星”；张依玲，被评为雨山区“十佳道德之星”；陈国平，被评为马鞍山市“最美家庭”，还有山南小学听过他讲课的孩子们。
赵剑平那浊黄的眼睛已经象一盏快要被熬干的油灯，但此时却闪烁着快乐的光芒。那一刻，他觉得自己是如此的富足，眼前都是他的财富。
下课铃响起，赵剑平在老伴和孩子的搀扶走出教室。手机的QQ留言突然响起，83岁的学员李快新给赵老师留言，她因脑瘤准备手术，在QQ上给老师留言：“希望下学期能继续听赵老师讲课”。赵剑平也很快给她留言：“下学期我们在课堂上见！”
