44年的日夜守护，只因我是你母亲
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在当涂经济开发区秦河村，有这样一位母亲，44年来含辛茹苦服侍、照料瘫痪的儿子不离不弃，如今，这位母亲已经68岁了，尽管自己的身体也不太好，却仍然要每天一刻不离地照顾着不能自理的儿子。从起床、穿衣、洗脸、吃饭、下床、上下楼、大小便、翻身、洗澡等等一切事务，都是母亲代理。儿子丁黑蛋常说：“有时，我希望自己的生命能够快点结束，这样母亲就不用这么操劳了，是我一直在拖累她。”每次听到儿子说这番话，丁三英都会非常生气的流着泪说：“你是我儿子，我只要活一天就会照顾你一天，活着就有希望。”看着倔强、坚强的母亲在自己面前流泪，丁黑蛋沉默了，也再没有说过这些丧气话，他知道自己唯一可以给母亲做的就是绝不放弃、坚强的活下去。

丁三英曾有一个幸福的家庭，疼爱自己的老公和可爱的四个孩子，大儿子丁黑蛋更是他们的掌中宝、心头肉，夫妻二人呵护备至。然而丁黑蛋在3岁时，因为发高烧，一位江湖游医在给他打了一针后，从此再也没有站起来。9岁那年一场脑膜炎让他彻底丧失了自理能力。同年，丈夫的去世让这个原本艰难的家庭更加雪上加霜。绝望之时，丁三英强忍着巨大的丧夫之痛，独自挑起了抚养四个未成年孩子的生活重担。为了生活，丁三英不得不学着犁田、播种、打药、收割，干起这些原本应该是男人干的活。

照顾一个残疾的儿子是怎样一件辛苦的事，我们很难想象。早晨早早起来顾不上自己喝口水，便去服侍儿子起床、穿衣、洗脸、吃饭，然后将儿子从二楼抱到一楼楼洞口，放在椅子上坐着。因为丁三英觉得洞口空气好，时不时还有凉风吹来，来来往往的邻居也能和黑蛋说说话，这样自己可以抽身去吃口饭，黑蛋也不会太寂寞。椅子也是丁三英特别为儿子做的，因为丁黑蛋因多年瘫痪导致全身肌肉萎缩，瘦的只剩皮包骨，一般的椅子太硬，丁黑蛋根本坐不住，所以她便在椅背椅座上绑着厚厚的海绵，这样黑蛋坐上去会舒服些。年轻时丁三英还会骑着三轮车带着黑蛋去外面打点零工，她在工地干活，儿子便在坐着等她下班。怕骨瘦如柴的儿子坐在车上难受，她便用一块木板架在儿子腿中间，还把棉布绑在他手上，防止他在车上磕碰摩擦生疼。夜里，丁黑蛋因为太瘦根本睡不安稳，每隔一个小时就需要有人帮他翻身，不然骨头会硌得疼，呼吸都会变困难。丁三英不顾白天的劳累每晚就跟定时一样起来为儿子翻身多次，从无怨言。她常笑着说这么多年过去了自己没做过一夜美梦。

2012年9月的一天，丁黑蛋突然高烧不退，在镇上的医院看了好几天依然不见好转。医生告诉丁三英说：“像他这样重残的人也就只能活到这个时候了。”言下之意，让丁三英可以放弃治疗了。丁三英十分悲痛，但是她选择不放弃，就像当初自己鼓励儿子不要放弃，要活下去一样。她带着病重的儿子又来到了解放军八六医院。在八六医院，丁黑蛋昏迷了7天7夜，医院也多次下达病危通知书，情况非常危急。在这7天里，她每天寸步不离的守着儿子，为他擦洗身子、陪他聊天说话。医生见了都不忍心，劝她休息下，并安慰说保证一定帮她尽全力抢救儿子。也许是母爱感动了上天，黑蛋在丁三英不舍不弃的守护中坚强的挺过这一关，醒了过来。医生说黑蛋能醒来真是奇迹，也许真的是母亲的坚守唤醒了儿子。

丁黑蛋常感激的说：“命运对我很残忍，从我有意识以来我就不知道用双腿走路是什么感觉，用手吃饭是什么感觉。但是我又觉得自己很幸运，因为我有一位爱我、知我、懂我的母亲。我只有努力活着才是对母亲44年付出的唯一报答。”周围邻居目睹了这几十年来丁三英对儿子的悉心照顾，无不为之动容。“一般人根本做不到，四十多年了，出门要带着儿子，吃个苹果还用勺子刮给儿子吃，这个母亲的确了不起。”丁三英说：“现在我只有一个心愿，那就是自己身体可以无病无痛长命百岁，这样我就可以一直照顾黑蛋，要是他在我前面走我就大哭一场；要是我在他前面走了，我这儿子怎么办。”是什么力量能够让一个普通人做出这么大的牺牲和付出却不图回报，只因你唤我一声母亲。

