
一路上有你

1963年9月15日，凌晨12点。

那一刻深深地印在余泽荣的脑海里。

当时余泽荣正在百米深的向山硫铁矿井下作业，突然“砰”的一声巨响，仿佛天塌了一般，周围刹那间一片黑暗。余泽荣只感到腰部一阵巨痛，发现自己被困在一块坠落的钢模板下，所有的挣扎、叫喊都是徒劳。

不知道过了多久，余泽荣被人从钢板下救了出来。但他对双腿的记忆，却永远定格在那一瞬间。

那一年，他24岁，甚至还没有来得及谈一场恋爱。他的世界就剩下2平方米的床。

他绝望地想死，然而因为高位截瘫，却连死也成了一道难题。他成了一个满脸抑郁、脾气暴躁的病人，因为大小便失禁，浑身常常散发着难闻的气味。他连自己都开始讨厌自己。

直到十二年后。

那一天余泽荣蜷缩在床上，先是听到一阵礼貌的敲门声，然后是一个柔美的女声——“请开门。”

“老子要是能开门，还会住在这里吗？”余泽荣怒气冲天地咆哮。

余泽荣常常住院，为了方便照顾他，当时的硫铁矿医院将一间旧房改造后给他住，并安排护士和医生去照看他的病情。

门，被静静地推开了，一个娇俏的姑娘站在门口。屋里散发着污浊的气味，姑娘似乎没想到是这样的情景，但她很快定下神来。她先清掉病人的污物，再把他的脏衣服脱下，在床上垫上垫子，然后开始给余泽荣轻轻地擦洗，每擦一处都要体贴地问一声“疼吗？”想到自己刚才的粗暴，余泽荣不好意思地笑了笑。

这是他们的第一次见面。那一年季业兰19岁，刚刚从一名赤脚医生招工返城，成为向山硫铁矿医院的一名护士。

细心地给余泽荣做完护理之后，季业兰对余泽荣说，你以后有事随时喊我，免得弄得满身都是。

其实，余泽荣也知道自己身上有气味。他是一个单身汉，卧床十几年，总觉得老麻烦护士不好意思，所以能忍就忍着。但是这个新来的小护士看上去既诚恳又和善，做事情又体贴又周到。余泽荣心底里有了温暖和踏实的感觉。

随着时间的推移，两人渐渐熟悉，季业兰对余泽荣的情况又多了一份了解。余泽荣家里总共三口人，一个是瘫痪病人余泽荣，一个是余泽荣的母亲——一条腿残疾的老太太，还有一个是余泽荣的侄儿，余能猛。三口人，却只有一个健全的身体。善良的季业兰心情变得沉重起来。

季业兰向家里唯一一个健全的人余能猛仔细交待了需要注意的事项。为了便于照顾余泽荣，同时也是当时国家政策允许，余能猛以顶职的方式来到硫铁矿工作，两个年轻人在余泽荣的病床前经常见面。余能猛话不多，每次看到季业兰为叔叔护理，他都会对她感激的一笑。但，渐渐地，季业兰却为这个小伙子担忧起来——他一个人要照顾两个残疾的长辈，能顾得过来吗？

因为同情，也因为责任，季业兰忍不住对余能猛多叮嘱了几句。因为信任，也因为季业兰的体贴入微，后来，病人一出现什么状况，余能猛就去找季业兰。而季业兰也从不推辞，经常去看望、照顾。

季业兰的善良感动着余泽荣一家，而余能猛的孝心也被季业兰看在眼里。他照顾奶奶和叔叔从无怨言，有时余泽荣大便干结，排不出来，余能猛就戴上手套耐心细致地一点一点往外掏。无论他手上在做什么事，哪怕是正在吃饭，只要叔叔大小便失禁了，他会立即给叔叔清理，换上干净的床单、衣裤。

人，总会被相同的人吸引。

只有体贴的人，才会懂得别人的体贴。

两颗年轻的心，就这样慢慢靠近。

余泽荣和他独腿的母亲自然是看在眼里，喜在心里。他们早就喜欢上这个勤劳善良的姑娘了，只是碍着自己的家庭状况，不好意思开口。他们鼓励小余，你找对象一定要找小季这样的哦！

季业兰的家里却是炸开了锅。季业兰的父亲当时是硫铁矿行政科长，季业兰是医院的护士，长相甜美。这样的姑娘还愁嫁吗？简直是可以随便挑。父亲气病了，三个弟妹也不理她。季业兰的压力好大！关键时刻还是母亲说的话让她吃了定心丸。母亲说，余能猛为人稳重，对长辈孝顺，这样的人有责任、有担当，跟着他也许不会大富大贵，但过日子会踏实、可靠。

季业兰就这样走进了余家，那是1979年。回想起来，当时到底是爱情多一点，还是同情多一点，季业兰自己也说不清。但是，她要承担的责任，她很清楚。除了琐碎的家务活，她还要照料一只腿残疾的奶奶和下身全部瘫痪的叔叔。季业兰成了家中的专职“护士”和保姆，每天忙得不可开交。

由于长期卧床，余泽荣的下半身染上多处褥疮，季业兰要不断地为叔叔换药。每当夏季来临，褥疮的创面臭味难闻，但季业兰毫无顾忌地认真为叔叔清理疮口，敷上新药。余泽荣大小便无法控制，经常无意识地拉撒在床上，季业兰和丈夫每天不厌其烦地更换清洗衣物床单，隔个三四天晾晒一次床上的海绵垫，为叔叔创造整洁的生活条件。

这期间，好学上进的季业兰除了照顾好家里老老小小，还挑灯夜战，刻苦学习，拿到了自学大专的文凭。一家人虽然苦一点，但其乐融融，小屋虽小，也常常飘荡出欢乐的笑声。

然而生活却在继续考验着季业兰。

上世纪90年代初，随着矿山资源的枯竭，向山硫铁矿，这座开采了近一个世纪的国有大型矿山效益大不如前。对于一家人都在向硫矿工作的季业兰来说，生存，成了一个现实的问题。

关键时期，季业兰的实力得到了展现。一个偶然的机会，季业兰在众多人的竞争中脱颖而出，被一家外资企业聘用，负责企业管理，工作地点在厦门，工资非常丰厚。一家人的生计得以解决了。季业兰请来保姆，还不忘记请家门口的邻居经常过来陪叔叔打牌聊天。安顿好家人，带着一颗牵挂的心，季业兰出发了。在新的企业，她如鱼得水，干得风生水起。

然而她却始终牵挂着家里。每次回到家，一放下行李，季业兰就跑到叔叔的床前查看。有一天，她发现叔叔的病有了恶化。她对丈夫说，我们要马上去医院。因为长期褥疮，余泽荣身上气味重，找不到保姆，季业兰就医院、家里来回跑，没有一天休息。

看着家里的现状和叔叔的病情，季业兰想到了辞职。1992年92岁高龄的奶奶去世前，紧紧拉住她的手说：“你是我们余家的恩人啊，有你照顾余泽荣我可以放心地去了。”她有些愧疚。她想，有些问题不是钱能解决的。再说，经过这几年的打拼，生活也暂时无忧，是该回家了。

老板想留住她，给她加薪，给她5%的干股。季业兰毫不犹豫地拒绝了。她想家了。

随着年龄增长，余泽荣的病痛也在增加。2005年12月，常年卧床的余泽荣患上了胆结石，疼痛难忍，天天发烧呕吐。为减轻叔叔的痛苦，季业兰夫妻经过商量，决定送他到医院进行手术治疗。但医院一看是高位截瘫的病人，担心手术风险，不肯接收。季业兰找到医生再三恳求。当主治医生得知其家庭情况后，深为季业兰的孝道所感动，终于接收下来并精心进行了手术。事后医生也惊喜地说，这样高位截瘫的病人手术取得成功真是一个奇迹。
由于余泽荣下肢褥疮无法根治，2012年4月疮口又开始出现恶化，医院诊断结果是由于右下肢严重萎缩，感染的疮口没有新陈代谢能力，只有截肢才可防止病毒蔓延全身，保全性命。可余泽荣无论怎样就是不愿截肢，对前来劝说的家人，他大发脾气：“能活到70多岁已经够麻烦家人了，我死了也要保个全尸。”季业兰压抑着焦急的心态，心平气和地说：“叔叔你要想开些，看看汶川大地震，那么多受灾群众，断胳膊断腿的都有，不都坚强挺过来了吗?人呀，要对生活有信心。只要有一点希望，我们都要尽最大的努力救你。再说，手术后，你的生活质量也能提高呀。”一次又一次地温情劝解，余泽荣感受并理解到了这份浓浓的亲情。

截肢手术很成功，但过程很艰辛。对于一个长期瘫痪的老人来说，伤口的愈合实在不是那么容易的一件事。

2012年8月，季业兰在给余泽荣擦身换床单时，赫然发现床上有血迹，再一看，叔叔的左腿从大腿根部断裂在床上。这是由于瘫痪，骨骼与肌肉长期得不到营养的缘故。而下半身没有知觉的余泽荣却浑然不知。季业兰忙不叠地找来出租车，把叔叔送到医院，联系了医生，紧急手术。手术风险极大。手术结束时，老人已经没有了呼吸，血压和白蛋白都降到极低。余泽荣被送到重症监护室抢救，这一夜，季业兰一直没有合眼。为了尽力挽救叔叔的生命，季业兰给老人吊人体白蛋白，输血浆。两次截肢手术，前前后后共花去30多万，季业兰有点捉襟见肘了。她同丈夫商量：“实在不行，咱们就卖房子吧。”

老人醒来的时候，第一句话就问：“小季呢，我怎么看不到你？”

季业兰急忙走过去，握住老人的手。看着又一次转危为安的老人，季业兰激动得热泪盈眶。

这个在50年前就被医生宣判为生存日期不超过一年的高位截瘫病人，又一次闯过了鬼门关。

如今的季业兰也已经退休，渐渐步入老年，然而她身上的担子还没有卸下。从豆蔻年华，到步入天命之年，在嫁进余家的35年间，她多年如一日地照顾高位截瘫的叔叔和残疾的奶奶。在单位工作时，季业兰多次放弃了单位组织旅游的机会，但她却利用节假日休息时间，带着高位截瘫的叔叔到南京及采石矶等景点游玩。她把业余时间的主要精力都放在照顾余泽荣身上。

无论人生如何转变，季业兰始终用真情坚定地守护着亲情。
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