过度劳累38岁离世的社区好干部
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人物简介：储其萍，女，1980年2月出生，含山县原鼓楼社区党总支副书记。
事迹简介：2018年1月7日，储其萍因患胃低分化腺癌离世，年仅38岁。储其萍对工作非常认真负责，做每项工作都尽量追求完美。她从2004年起到华阳社区工作以来，一直扎根基层默默奉献。2016年6月，她被调至鼓楼社区工作。鼓楼社区原是环峰镇较落后的社区，她来后，让社区的党建工作有了很大提升。在原来的华阳社区工作中，她积极开展省级卫生社区、文明社区、市级绿色示范社区、省级‘红旗基层党校’创建等，社区取得很多荣誉都和她的努力付出分不开。在家庭中，储其萍和军人丈夫结婚9年了，一直过着牛郎织女般的生活。为了让丈夫安心工作，她留在家中和公公婆婆在一起生活，挑起家中生活大梁，全力支持丈夫工作，无怨无悔。

正文：

“我们看她最后一眼时，她已经病危了，真太可惜了，社区工作多，她经常加班，她是工作累的。”含山县环峰镇鼓楼社区党总支副书记陈信超说，“她在社区工作时，曾发现自己身体不舒服，我想她一开始没在意这些，她一心扑在工作上，也没有太多时间能让她看病，如果她首先考虑自己，也许就不会这样了。”

“2017年10月28日重阳节时，社区组织慰问花山敬老院老人，她在县医院已初步诊断出患癌的情况下，并没有和我们说，还坚持全程主持了社区的慰问演出，那天共演出了13个节目，是她最后一次参加社区活动。”鼓楼社区党总支书记谷胜交说。

“得知她离去的消息后，我非常震惊，也很惋惜，一个是工作，一个是家庭，她都付出很多，她想到别人的多，想到自己的少。她是干一行、爱一行、专一行的社区好干部。”今年68岁的华阳社区总支书记唐绍平说道。

1月7日下午，年仅38岁的原鼓楼社区党总支副书记储其萍因患胃低分化腺癌离世。1月11日，在她的追悼会上，环峰镇华阳社区党总支书记唐绍平亲自为她写了悼词，环峰镇全体党政领导班子成员、各社区和行政村负责人等数百人前来悼念，大家为病魔夺去这样一位优秀的年轻基层干部而倍感痛心和惋惜。

储其萍，1980年出生于环峰镇一统碑村一户普通的农家，她先后担任过民办小学教师，2004年3月进入环峰镇华阳社区工作，先后担任计生专干、总支委员、居委会副主任等职，2016年到鼓楼社区担任党总支副书记。她多次被评为镇优秀党员、优秀村（居）干部和县、市“好军嫂”，2015年获县“三八红旗手”称号、被原济南军区评为“十佳好军嫂”、2016年获团省委“孝老爱亲好青年”等荣誉。

好同志——爱岗敬业尽善尽美

“她对工作非常认真负责，做每项工作都尽量追求完美。在2017年11月1日她向社区请假到合肥看病前一天，还连夜赶到社区，把前期收上来的1442元党费账目整理好，把钱转给社区后，才安心去合肥看病。她在家也时常加班工作，一般工作不会留到第二天，有时在将小孩哄睡后，还起来工作得很晚才睡。”2017年6月才从部队转业回来不久的丈夫王后军说。

“我们社区原是环峰镇较落后的社区，储其萍来后，鼓楼社区的党建工作有了很大提升。如在党员的档案资料整理中，原来的档案很少，也不准确，她逐一搜集核查整理党员档案资料，至2017年底，整理出社区共有党员223人。有了完整的党员信息，使得社区的党员活动能够正常开展。在推行“大管家”网格管理中，经她细致的工作，社区在全镇率先推行较好，成为各社区、村参观学习的样板。”环峰镇鼓楼社区党总支副书记陈信超说。

“2016年6月23日，我和她一道来鼓楼社区工作，她担任社区副书记，主要负责党建工作，并积极参与社区其他各项工作。来社区后，她把华阳社区党建工作经验做法带到了鼓楼社区，工作量比较大，工作相对以前更辛苦些。”鼓楼社区党总支书记谷胜交说。

“储其萍在华阳社区工作了12年，2016年由于她工作能力较为突出，被镇党委调至鼓楼社区工作。”华阳社区党总支书记唐绍平介绍说，“2004年她刚来华阳社区后担任计生专干工作，工作量较重，但她从不叫苦，让社区计生工作逐渐在全镇较为领先。2013年7月，她在社区转为从事党建工作，2014年开始担任社居委副主任，直到2016年7月调往鼓楼社区。不管是在哪个岗位，她都好学肯钻，做有成效，她的离去让我们失去了一位好同志。”

好军嫂——照顾家人独挑大梁

“爱他就要爱他的父母。结婚9年了，我们一直过着牛郎织女般的生活。丈夫是个大孝子，为了让他安心工作，我主动放弃随军，留在家中和公公婆婆在一起生活。2012年，婆婆被电动车撞倒，大腿骨折住进医院，那段时间，我洗衣做饭、端屎端尿，但即便是再苦再累，我也内疚于自己没照顾好老人。当然，和公婆住一块儿，磕磕绊绊在所难免，但我总提醒自己要是老公会怎么做。时间久了，公公婆婆俨然把我当成亲闺女一样对待。老公总说欠我的太多，我倒不这么认为，毕竟我替他尽孝，他才能更好的为国尽忠！”这是储其萍在2017年时自己写的关于家庭的一段话，从中可以看出她对家庭的爱和付出。

在妻子的全力支持下，丈夫王后军先后荣立“二等功”1次、“三等功”4次，2009年被评为山东省军区优秀共产党员，2010年被评为原济南军区基层优秀全能指挥军官，2011年被评为原济南军区优秀基层带兵人等荣誉称号。

2017年6月，丈夫王后军转业回家。为了让丈夫安心准备军转干部考试，储其萍没有告诉他自己的身体不舒服。
“她扛起家中所有的事情，我亏欠她，该我需要承担的没有承担，当我回来准备承担家庭责任时，她却走了。”丈夫王后军哽咽地说，“由于在部队工作，每年回家时间非常少，在妻子怀孕时我也只回家待了5天，就匆匆返回了部队。近年来，我回家次数多了些，但每次也只几天时间。转业回来，她怕影响我考试，是在我笔试后才告诉我身体不舒服。她在经县医院初步诊断后，又到合肥、南京医院等进行治疗，那时已是胃低分化腺癌晚期，从胃部扩散到腹部了。”

在储其萍病重期间，她还嘱咐父母说：“虽然得了病是不幸的，但跟着丈夫还算幸运，最后不管怎么样不能怪丈夫。”

储其萍的婆婆冯学英今年64岁，她说：“我这媳妇太好了，她性格好，就像我女儿一样，她对工作很认真，在家很多事情不让我们操心，常带小孩参加课外活动，为小孩补补课，今年她考虑小孩也10岁了，还将家里二楼和三楼装潢了下，可她却走了。”

好搭档——热情待人严以律己

“她待人热情，对谁都是笑脸相迎。”这是大家对储其萍的普遍印象。“储其萍没有架子，待人热情，平时我们喊她储书记，她说还是喊她‘小储’吧，社区工作任务较多，平时看她经常加班。”环峰镇鼓楼社区的同事们说道。

“我2007年来华阳社区时就协助她做计生工作，当时我计算机不熟，打五笔、做表格等都是门外汉，在电脑操作和计生业务方面，储其萍毫不保留地教授给我。记得2010年，当时开展计划生育工作中的全员信息系统录入，社区户籍人口有9000多人，任务量较大，她小孩2009年出生，那时我们每晚都加班，一直有10多天，她从未说苦累，也从来没说小孩小，要提前回去，她对工作敬业精神让我印象深刻。”现任华阳社区党总支副书记的陆文莲说，“她好运动，喜欢打乒乓球，还常在社区和县乒乓球比赛中获奖，近年来，为了工作和照顾家庭，她根本没时间打乒乓球。”作为储其萍的同事，陆文莲是和储其萍在一起共事时间最长的。

“她对工作充满热情，领悟力强、进入角色快，对社区很多工作她能自己做都不麻烦别人，有时在工作中受到委屈也从不和我说。”华阳社区党总支书记唐绍平说，“在生活中，她很节俭，穿着也不讲究，但是要说到捐款、帮助困难户等，她每次都很大方，几百元她都照捐。她生病住院后，对亲戚和社区都没说，她就怕麻烦别人。在社区工作中，她积极开展省级卫生社区、文明社区、市级绿色示范社区、省级‘红旗基层党校’创建，开展推广普通话工作等，社区取得很多荣誉都和她的努力付出分不开。”
