
大爱无言
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人物简介：芮小珍，女，1978年1月出生，马鞍山市土地储备中心科员。

事迹简介：作为一名警察的妻子，芮小珍十几年如一日默默地支持丈夫工作，无怨无悔地奉献着。她操持家务，教育女儿，解除了丈夫后顾之忧，让丈夫能够全身心投入到公安事业中去；她为丈夫购买电脑并刻苦钻研法律，从经济上和行动上全力支持丈夫为科技强警做贡献，甘做丈夫得力助手；她用孝心善待老人，弘扬中华传统美德，为丈夫构建了和谐美满的家庭，让丈夫安心工作；她无私奉献，乐于助人，一次次向不相识的老人、孩子献爱心，超越了平凡生活演绎着大爱。她用言行践行了社会主义核心价值观。

正文：

芮小珍同志系马鞍山市公安局信息中心副主任周克武的妻子，现在马鞍山市土地储备中心上班，她和丈夫2000年结婚，育有一个女儿周芮睿，今年13岁，现在当涂县实验学校读书，目前一家三口生活在当涂县城。
一、操持家务，教育女儿，解除丈夫后顾之忧
芮小珍和丈夫结婚时，丈夫还在农村派出所工作，农村派出所当时就3个人，人少事多，丈夫经常值班、加班，很少回家，刚结婚她就开始了独自的孤独生活。在她怀孕直到生下女儿期间，丈夫调到了沿江责任区刑警队工作，仍然在农村，刑警不但忙，还经常出差，在女儿出生时，丈夫正在外地执行追逃任务，无暇照顾她们母女俩，丈夫很自责内疚，但她对丈夫只是理解和宽容。孩子渐渐长大，由于芮小珍工作也很忙，在女儿18月大时就送去了幼儿园，孩子开始了走上独立生活的道路，为了培养孩子的自立能力，在她的言传身教下，女儿5岁就学会了自己穿衣、穿鞋，7岁时就会站着小板凳帮妈妈洗碗，10岁时就逐步学会了自己烧饭烧菜。丈夫援藏期间，家里所有的重担落在了妻子一个人身上，在她的精心辅导和陪伴下，女儿已通过了钢琴六级考试，并取得了舞蹈9级证书，这让一心扑在工作上的丈夫甚为欣慰。
二、刻苦学习，鼎力支持，甘做丈夫得力助手
芮小珍知道丈夫是一名警察，她中专毕业后，选择了与丈夫职业相关的“律师”专业，走上了自考之路，希望在某些方面能够帮到丈夫，她白天忙完工作，晚上她就研读自考法律书籍，经过三年时间的刻苦学习，她顺利地拿到了“律师”大专文凭。她知道丈夫热爱公安事业，同时也酷爱搞软件研发，但条件却不允许丈夫有所作为，因为他们家里根本没有电脑，为了支持丈夫搞系统研发，她平时省吃俭用，将积攒下来的钱一下子全部拿出来，陪丈夫到南京买来一台近万元的笔记本电脑，买完电脑后，他们全家帐上只剩下70元生活费了，而到下个月发工资还有大半个月的时间，丈夫为此感动不已。让她没想到的时，买来电脑后，丈夫更是没日没夜的了，白天看不到人，晚上很晚加班回来，饭顾不上吃就坐到电脑前开始研发系统，有时她发现丈夫整夜不睡觉，因为心疼丈夫，她主动请缨，问能不能帮上忙，丈夫知道妻子刚生完孩子，不忍心劳烦她，但看到妻子坚定执着的态度，还是同意让她帮助一起梳理法律法规，就这样，芮小珍忙完家务，哄孩子睡下后，就全身心投入到紧张繁重的法律法规的梳理工作中，和丈夫协同并肩开始了“智能办案系统”艰苦的研发之路，正是在芮小珍的鼎力帮助下，“智能办案系统”才得以更早面世为全警服务。由于月子期间的过度操劳，身体状况一直不太好，经常失眠头疼，有时甚至连续一个礼拜都不能入睡，头疼欲裂，丈夫觉得非常愧对她。
三、孝老爱亲，弘扬美德，构建和谐美满家庭
丈夫勤奋工作，尽忠心！芮小珍精心照顾家人，尽孝心！她不善言辞，却一直用实际行动践行着中华传统美德。记得2008年，丈夫出差在外讲学时，他的姨娘得了急性胰腺炎，有生命危险，若不交手术费及时治疗，将危及生命，芮小珍得知这一情况后，豪不犹豫地拿上存折，将家里全部7000元积蓄取出来奔到医院及时交上手术费，危急关头挽救了姨娘的生命。2012年底，公公的腿不小心摔伤了，芮小珍怕丈夫担心，影响工作，就决定把公公接到家里养伤，在她的悉心照顾下，公公的腿很快就康复了。女儿上二年级时的一天晚上不小心从床上摔下来，造成琐骨骨折，看着年幼的女儿肩上穿进去一根固定钢针，芮小珍心疼得偷偷直流泪，在女儿面前却强颜欢笑，鼓励女儿要勇敢坚强，争取早日康复重返校园，女儿痊愈出院时，芮小珍的却熬出了深深的黑眼圈。每逢过年过节，芮小珍都要给公婆买新衣新鞋，并给一笔过年费，让老人甚为感动，公婆一提到自己的儿媳都是笑的合不拢嘴，一再向邻居说找了个孝顺的好儿媳。而周克武第二次援藏期间，因为要照顾女儿的学习，芮小珍自己的父亲远在上海住院治疗，但她却不能抽身去探望，为此她内疚得时常躲在被窝里流泪，为不影响丈夫安心在藏工作，她压根就没和他提这事。
四、无私奉献，乐于助人，平凡生活演绎大爱
芮小珍曾参与了“智能办案系统”研发，并做了相关工作，她深深知道丈夫开发“智能办案系统”付出了常人难以想像的努力，当提到这套系统如何处置时，她毅然同意丈夫免费向全国推广，作为一名警察的妻子，常常见不到丈夫回家，牵挂、思念、担忧从婚后一直伴随着她生活到现在，其中辛酸她心里清楚，她想，如果这套系统能够提高咱们民警的工作效率和执法水平，让我们广大民警能够高效的完成工作后，还能够及时赶回家陪陪自己的爱人、孩子，那该多好啊，那么牺牲我们一个小家庭的利益，换来的将是无数个小家庭的温馨和谐，这太值了。目前，“智能办案系统”已在全国公安机关广为应用。2008年四川地震发生后，虽然差着住房贷款，但芮小珍心系着四川当地受灾群众，毅然决定和丈夫拿出家里仅有的6500元积蓄先后捐给了灾区群众和公安英烈基金会。在丈夫援藏期间，得知西藏条件坚苦，生活环境恶劣的情况后，芮小珍向丈夫卡上打了6000元，嘱咐道：“西藏有很多需要我们帮助的老人和孩子，你就给他们捐一些钱物吧，让他们过得好一些”，援藏回来后，芮小珍和丈夫商量，再次向山南地区福利院捐款7000元，福利院的院长扎西旦增和副院长次仁吉拉分别打来电话并发来短信对芮小珍夫妇表示感谢。近几年来，她和丈夫已累计捐款5万余元，她已把做公益事业变成了一种习惯。今年2月芮小珍回农村看望公婆时，听婆婆说邻居家的一个小孙女“骆梦琪”快到入托年龄了，可一直也没有落户口，她一听心里很是着急，和丈夫商量要想尽一切办法帮助孩子入上户口，结果在护河派出所的帮助下，终于找到当时孩子出生的医院开出了出生医学证明，补齐了所有手续，今年3月小梦琪终于顺利地办理了入户手续，孩子的爷爷奶奶一再要求要请芮小珍夫妇吃饭，均被婉言谢绝。
一个成功的警察背后总有一个伟大的“警嫂”，在芮小珍的大力支持和帮助下，丈夫先后获得了“全国先进工作者”、“全国优秀人民警察”等数二十余项荣誉，而军功章有她的一半。未来的路还很漫长，芮小珍将继续用她那博爱之心与丈夫共同谱写着一曲感人的奉献之歌。
