“三献”志愿者倾心公益二十年

捐献造血干细胞挽救他人生命
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人物简介：夏莉，女，1974年9月生，马钢检修公司轧钢维检北部副主任。

事迹简介：2018年8月的一天，正在上班的夏莉，接到中华骨髓库安徽分库马鞍山工作站的电话，询问她是否愿意捐献造血干细胞，夏莉当即一口答应。然而好事多磨，因为患者病情不稳，原定于10月进行捐献的计划一拖再拖。2018年12月3日，夏莉成功捐献造血干细胞，成为马钢首例女性造血干细胞捐献者。夏莉是一位“三献”志愿者。1998年夏莉第一次参加无偿献血，2006年加入马鞍山市无偿献血志愿者协会，献血量累计超过8000毫升，达到国家无偿献血奉献奖金奖标准；2008年夏莉加入中华骨髓库，成为五星级志愿者；2010年夏莉又在捐献遗体承诺书上签上了自己的名字。夏莉积极参加各类志愿服务活动，累计服务时长达800多小时。

正文：

回馈爱心，甘当献血“达人”

1998年夏莉的母亲在手术中出现了大出血，经过及时输血800毫升抢救才转危为安。当时，夏莉就意识到了献血的重要意义，并决心成为光荣的献血志愿者。此后不久在一次中午下班途中，夏莉发现路边停靠了一辆献血车，她就毫不犹豫地付出了行动，献出了200毫升殷红的鲜血。

从此以后，夏莉一直坚持义务献血，宣传义务献血是一件利己利人的事，既能帮助那些有需要的人，又能促进自身的血液循环和再造。到2007年，夏莉已累计献血达到1200毫升，当时她所在单位原马钢机电安装公司首次启动精神文明建设“双十佳”评选，她当之无愧地荣膺马钢机电安装公司首届精神文明建设十佳个人。

正是秉持着对母亲、对组织的爱心回馈，夏莉在自己无偿献血和志愿服务的公益路上走得更加坚定而长远。

传递大爱，只为延续生命

为了传递大爱、延续生命，在有需要时夏莉总是挺身而出、无怨无悔。2012年12月，铜陵市有一年轻女子因车祸生命垂危，急需血小板救命，夏莉得到求助信息后，在雨雪交加的夜晚连夜赶到铜陵市中心血站，为了挽救一个年轻的生命而捐献出血小板，受到了社会各界的高度赞扬。此后她还曾到南京、黄山捐献血小板救治病人。

2014年11月，夏莉作为护送队员护送安徽省第67例捐献者刘国栋的造血干细胞到徐州。当时的情景对夏莉的触动很大，永久难忘。那位患者的身体虽然非常虚弱，但从他的眼中夏莉看到了对生命强烈的渴望。患者在隔离仓里不停的对她做出感谢的手势，让她忽然就想到了若干年前的妈妈。当时她就下定决心：“如果有人和我配型成功，我一定会捐献，任何时候、任何情况下都不会反悔。心存感激，敬畏生命是我义无反顾的动力。”
2018年8月的一天，正在上班的夏莉，接到中华骨髓库安徽分库马鞍山工作站的电话，询问她是否愿意捐献造血干细胞，夏莉当时就答应下来。然而好事多磨，因为患者年纪较大，身体状况不稳定，原定于10月进行捐献的计划一拖再拖。2018年11月28日，夏莉赶到合肥的中国科技大学附属第一医院，开始了捐献前为期一周的准备，在这期间，她必须每天打一针动员剂，以促进造血干细胞的生成。打了动员剂之后全身酸疼，就像发高烧的那个状态，让夏莉感觉到浑身难受，但她却勇敢地坚持了下来。12月3日，经过三个多小时的采集，夏莉顺利完成造血干细胞的捐献。

热心公益，勇担社会责任

除了参加红十字会活动、坚持无偿献血之外，夏莉在工作之余还积极参与各类社会公益活动，为社会和他人奉献着自己的爱心，单位组织的捐款、济贫活动等，她总是踊跃参加。不仅如此，她还动员家人和身边的同事参与社会公益活动中，长期以来，夏莉带着她的儿子参加了一项又一项公益活动。在街头献血车值班义务宣传无偿献血知识、参加植树节植树活动、汶川地震在街头进行募捐、陪阳光村儿童过“六一”、开展“爱心衣橱”暖冬行动、关爱孤寡老人和留守儿童、“礼让斑马线”公益交通劝导、“为爱行走”公益徒步、“助爱一公里”公益活动等现场，总有夏莉的身影在穿梭忙碌，至今她已累计参加社会志愿服务达800多小时。

夏莉演绎了属于自己的别样精彩和美丽人生，弘扬了“人道博爱奉献”的红十字精神，展现了全国文明城市马鞍山文明市民的时代风采。

恪尽职守，彰显巾帼本色

公益活动中，夏莉是默默奉献的爱心天使；而在岗位工作中，她则是泼辣干练的“女汉子”、敬业向上的好职工。参加工作23年来，她先后经历了五六个岗位，干过钳工，做过仓库保管员，当过安全员、核算员，甚至直到提拔为车间副主任后，还一直兼任着马钢检修公司的管道酸冲洗化验工作。从不服输的她总是迎难而上，秉持认真敬业的干劲，干一行、钻一行、精一行，将本职工作做细做好，在每一个岗位上都绽放出了绚丽的风采。她也曾多次获得马钢检修公司“先进个人”、“马钢工会先进个人”、“马钢法制宣传先进个人”、马钢“三八红旗手”、马钢精神文明建设“十佳个人”、“马钢优秀女职工”等荣誉称号。

夏莉在平凡中铸就不平凡，演绎了属于自己的别样精彩和美丽人生，弘扬了“人道博爱奉献”的红十字精神，展现了全国文明城市马鞍山文明市民的时代风采。在未来的道路上，夏莉将继续不忘初心，为社会公益事业做出新的贡献。
