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不忘初心勇担当 一心为民干实事

人物简介：伍斌，男，1979年4月生，生前系花山区濮塘休闲度假区管委会副主任、濮塘镇党委副书记、镇长。

事迹简介：北京大学毕业后，伍斌放弃了在大城市甚至是出国发展的机会，毅然选择了回到家乡马鞍山，成为一名普通的基层公务员。他扎根基层，先后任先后在花山区经济贸易和发展改革局、发经信委、旅游局、文旅体局等单位任职。2010年濮塘风景区成立筹备组，从筹备组副组长到组长，再到濮塘休闲度假区管委会副主任，2016年4月濮塘镇成立，同年12月伍斌经选举当选“新濮塘镇”第一任镇长。伍斌一直奋战在建设和发展濮塘的第一线，把青春和热情都奉献给了濮塘这片土地。他深入群众、深入工地，了解实际情况，想方设法解决现实困难，保证项目建设。2018年12月28日凌晨，伍斌同志因突发心梗去世，年仅39岁。
正文：

伍斌从小学习刻苦，品学兼优。1998年参加高考，数学单科以149分摘得当年全市数学单科状元，以优异的成绩考入北京大学经济学专业。大学毕业后，他放弃了在大城市甚至是出国发展的机会，毅然选择了回到家乡马鞍山，致力于用自己所学为家乡发展效力。2005年10月伍斌同志成为一名普通的基层公务员，2008年5月加入中国共产党。先后在花山区经济贸易和发展改革局、发经信委、旅游局、文旅体局等单位任职。2010年濮塘风景区成立筹备组，从筹备组副组长到组长，再到濮塘休闲度假区管委会副主任，伍斌同志一直奋战在建设和发展濮塘的第一线。2016年4月濮塘镇成立，同年12月伍斌经选举当选“新濮塘镇”第一任镇长。
一镇之长，千头万绪，没有一件事是轻松的。在他的办公桌上，文案堆成几摞。厚厚的笔记本上密密麻麻的记录着各项会议的内容、各项工作的落实和下一步计划。伍斌的爱人说：“他几乎没有正点回家吃过饭，不是在加班就是在开会，过了饭点就在外面随便对付几口。周末一个电话就被叫去处理问题了，一心扑在工作上。夜里常常辗转反侧、彻夜难眠。”基层的工作琐碎复杂，他把濮塘当成了第二个家。

每个季度，伍斌都会带着相关干部去各村、水厂、林场实地调研指导工作，深入了解村里最真实的情况。最为上心的就是村集体经济发展、干部培养和选人用人。他经常穿一双黑色运动鞋，没事就去各个村看，提到什么地方什么人如数家珍，情况了如指掌，有的时候村干部都自愧不如，都讶异伍镇长这么了解情况。
作为濮塘立镇后的第一任镇长，伍斌生前为濮塘的建设和发展做出了不可磨灭的突出贡献。他将大学期间所学的专业知识与基层工作实践相结合，提出要把濮塘建设成为“美丽富民的文旅强镇”。先后主持编制了《濮塘休闲度假度假区总体规划》、《马鞍山市花山区濮塘休闲度假区核心区修建性详细规划》、《马鞍山市花山区濮塘休闲度假区核心区深度策划及总体规划》等规划，提出一系列有建设性、有可行性的规划和思路。

经过几年建设和发展，濮塘镇已经从一个普通的乡镇，一跃成为休闲旅游的胜地，知名度和美誉度不断提高。区域内濮塘森林公园、濮塘景区在2016年初先后被评定为省级旅游度假区、3A级旅游景区。2017年12月，濮塘景区更是顺利获批国家4A级景区，2018年游客接待量超过120万人次。旅游业发展更是带动了周围农家乐、采摘业、民宿等快速发展，村民的口袋渐渐鼓了起来。无论是村民收入、环境提升、公共事业、乡风民俗等各个方面，濮塘镇都在全市的乡镇中处于第一梯队。

成绩斐然的背后是伍斌带着一群乡镇干部不分昼夜的努力和实干。而最让伍斌挂念的还是濮塘人民的日常生活。

在伍斌同志办公室的柜子上，有一顶草帽，这是他深入基层，身体力行的生动写照。“要想富，先修路”，伍斌用脚步丈量出濮塘新修的39公里农村道路。为了解决修路的资金问题，伍斌利用自己学经济的专业优势，利用社会资本和合作模式，开始在濮塘实施基础设施建设PPP项目。无论酷暑寒冬，他都奋战在道路建设的第一线，深入群众、深入工地，了解实际情况，想方设法解决现实困难，保证项目建设。两年时间，建成了40多公里柏油马路，实现了村村通、户户通，老百姓的出行条件大大改善。 2017年11月，黄里村村民自发送来锦旗：人民心中好公仆，处处着想为人民。

濮塘地区一直以来都是一天三次定时供水，到了夏天供水不稳定，给村民的生活带来了极大的不便。全域安全供水工程于2017年11月启动，建设管道8公里，新建一座三级泵房和四处管道泵。后期还规划设计了100公里的全域供水改造项目。2018年5月3日，对濮塘镇的百姓来说值得铭记。这一天启动了旅游大道新建自来水管网和泵房，实现了濮塘自来水管网与旅游大道新修供水管网对接。那一天，伍斌一整天都呆在二级泵房里，开心得像个孩子。在后来的一次会上，伍斌说：“那天晚上我激动的一晚上没有睡着觉。”目前除地势较高的少数地区还没有实现24小时供水之外，濮塘境内85%以上的村民已享受到了和城里人一样的供水、供电等基础设施配套。

伍斌对于接待群众来访有“三不原则”：不开会、不接电话、不推诿。只要有群众来找他反应问题，再重要的会不开，再重要的电话也不接。他总是说：“群众都找到我了，就说明这个事情真的影响到他们的日常生活了，群众的问题无小事。”濮塘镇信访办主任李光银动情的回忆道：“镇长接访从不推诿扯皮，有的时候老百姓言语过激他仍然耐心劝导，站在老百姓的角度想问题，时刻把群众放在心上。” 就在伍斌去世的前两天，还接访了濮塘村村民，化解其祖坟搬迁赔偿问题。随后又在化解安得利项目土地征迁问题，一直忙到很晚。李光银说：“晚上5点多的时候，镇长的手机一直在响，他连挂了好几个。我问他是不是老婆喊他回家吃饭，他笑笑说是啊。”2018年，濮塘镇共受理信访案件31件，其中成功化解16项，办结“12345”市长公开电话、市长信箱、市民心声来电来信369件。人民群众满意度显著提高，稳定了一方安定团结。

2018年9月，伍斌因甲亢暴瘦30多斤。9月底的一次会议前，他瘫坐在椅子上，脸色发黑，说肚子好饿。同事都劝他去吃点东西，再抽时间好好做个检查。他说：“我把会开完了再去，等这阵子忙完了再歇歇。”赶着十一长假，伍斌去北京治病。回来又立即投身到火热到事业中。领导同事都劝他要多休息，医生也劝告他：“甲亢会带来不少并发症。这病要静养，千万不要操劳。”他却说：“还有那么多工作要做，我不放心。”基层的工作忙完这阵子，永远还有下一阵，就在这做不完、放心不下的工作中，伍斌透支了身体，2018年12月28日凌晨，突发心梗，永远离开了人世。
