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李代芳与祝忠庆的故事，从他们第一次邂逅开始。2000年3月，李代芳特意从景德镇赶到和县人民医院看望卧病在床的姑姑。
“妈，您不要担心，动手术的钱，我会凑齐，您就安心养病，来，我给你喂药。”邻床一位身穿警服的小伙子引起李代芳的注意，她为小伙子的孝心所感动，同时对他的经济拮据感到好奇。她开始留意身边这个小伙子。通过聊天，她得知小伙子叫祝忠庆，1997年毕业于安徽省警校，后在和县公安局工作。再后来，她通过祝忠庆的母亲得知，1998年3月，祝忠庆被诊断患鼻咽癌，属癌症晚期。那年他只有22岁，参加工作仅23天。患病后，父亲带着他四处求医问药，经过一年多的治疗，他奇迹般地活了下来，新千年伊始，又毅然重回工作岗位。
祝忠庆的孝顺和坚强让李代芳十分钦佩。在之后几天的交往中，祝忠庆也对姑娘释放的爱意有所察觉，但连生命都无法保证，他只能将这份爱意保留在心底。过了几天，李代芳的妈妈打电话催她回去。分别时，李代芳害羞地说：“祝大哥，留个电话号给我吧，以后常联系。”祝忠庆斟酌之下，还是把电话号码给了李代芳。
那之后，李代芳经常打电话过来问候。很多次，祝忠庆都以单位有事为由，草草地结束通话。祝忠庆内心十分挣扎，他珍惜这份感情，但更不想害了人家姑娘。但李代芳却坚定地告诉祝忠庆，自己什么也不在乎，心甘情愿和他一起承担。
李代芳的真爱不断感动着祝忠庆，鼓励他走出内心那段黑暗阴影，重树对生活的信心，两颗年轻的心也越走越近。然而，这段感情一开始却遭到女方父母的坚决反对，深明大义的李代芳一遍遍做父母的思想工作。最终，两位老人为女儿的细心和坚强所动容，答应了这桩婚姻。
为家撑起半边天
2002年3月，他们在一所廉租屋内喜结连理。婚后，李代芳用自己多年的心血购买了一块地，盖起了他们的新房。一年后，他们可爱的女儿降生了，取名祝孝笑，预示孩子健康成长，笑口常开。
为了丈夫和孩子，一向不会做家务的李代芳，买来了书籍，学着做料理，还从网上学习保健知识，想方设法为丈夫调理身体。每日三餐，李代芳总要给祝忠庆单独备一份。睡觉也是很讲究，不管春夏秋冬，必须保暖。尤其在冬天，祝忠庆由于身体原因，即便穿得再多，手腿总是冰冷，为了增强免疫力，李代芳每天都要给丈夫单独煲花生红枣汤，每晚睡觉前，要装好热水袋把床焐热。穿衣在这个家庭也是有严格要求的，李代芳对祝忠庆的衣服都是单独清洗，以免影响他的健康。而这一切，李代芳一干就是十几年，她说这些都是这个家的生活法则。每年，李代芳都要陪着丈夫去外地大医院复查身体，不惜重金购买药物帮助丈夫康复治疗，并把每条医嘱都认真记在本子上，一丝不苟地按要求悉心照顾丈夫的生活起居。在李代芳的不懈努力下，祝忠庆的身体也越来越好，就连住她家隔壁十几年的邻居至今也不知道祝忠庆曾是个癌症病人。
2006年，祝忠庆的母亲患肠癌，住医院手术加上半年的化疗，让这个本就不宽裕的家庭背上了沉重的经济负担。为了不让丈夫为母亲的医疗费用操心，她果断出面，从亲朋好友处借来几万元，确保了老人的治疗进度。术后，李代芳直接将老人接到自己家中，昼夜护理，经过一年时间的恢复，老人状况良好，看上去跟常人没什么两样。
但为了给婆婆治病，祝忠庆家已经欠下近6万元的外债。李代芳跟丈夫商量，随自己父母出去打几年工，还清家里的欠债。于是，从2006年底到2009年上半年，李代芳外出打工三年，通过辛勤劳动，最终还清了家里所有的欠债。
军功章有她一半
丈夫的病情好转后，一心扑在工作上，家里的重担几乎落在李代芳一人身上，但她从来不抱怨，用宽容和理解默默地支持丈夫的工作。
为了更好地照顾一家老小，李代芳心便设想用自家的房子开个小卖部。2009年5月，在李代芳的精心准备下，小卖部正式开业，家庭的经济状况也因此得以好转。在李代芳的不断努力操持下，这个小家庭逐渐步入稳定，一家老小其乐融融。
有了李代芳的支持，祝忠庆取得一个个优异的成绩，多次立功受奖，曾经连续2年被评为全省优秀人民警察、连续3年被评为全省优秀监管民警、全市十佳政法干警、市劳动模范，还荣获“马鞍山市十大杰出青年”荣誉称号。
2002年11月30日，祝忠庆突然接到家里电话，说妻子即将分娩，已经住进了医院。当时正值省、市公安机关对看守所进行二级所考核，他未能抽身去医院，等检查结束后赶到医院，可爱的女儿已降生。对此，李代芳从没有一点抱怨。在那之后的几天时间里，由于所内工作任务繁忙，祝忠庆忙得竟然忘了给家里买菜。一天中午回家，看着正在做月子的妻子只能就着一点腌咸菜吃饭，祝忠庆潸然泪下。
自从嫁给祝忠庆后，李代芳心里就清楚，这一辈子会很辛苦，她暗暗下定决心为丈夫撑起一片天。这么多年来，她一直兑现着心中这个承诺，用爱心垒砌幸福家庭，为丈夫事业付出真心。正如李代芳自己所说：“他永远是红花，而我是绿叶，但我甘心就这样陪伴在他身边”。

